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海头高级中学、海州高级中学2016-2017学年高二第一学期期中联考
高二化学试题（选修）
可能用到的相对原子质量：H-1   C-12  O-16
第I卷 选择题(共40分)
单选题（只有一个选项符合题意。1—10题，每小题2分，共计20分）
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1．用于制造隐形飞机的某种物质具有吸收微波的功能，其主要成分的结构如下所示，它属于                                          (　 　)                                                                                                                        
A．无机物  




B．烃                                      
C．高分子化合物  


D．有机物
2．在核磁共振氢谱中出现两组峰，其氢原子数之比为3:2的化合物是        (     ) [image: image40.jpg]DCH—CH; +NOH - CH—CH, 4 +
al Al ol



3．下列物质属于天然高分子化合物的是                                  （    ）           
[image: image32.jpg]A．蛋白质
   B．天然气
    C．聚乙烯
   D．葡萄糖


4．要检验某溴乙烷中的溴元素，正确的实验方法是                        （    ）                              资*源%库 ziyuanku.com
A．加入氯水振荡，观察水层是否有棕红色溴出现
B．滴入AgNO3溶液，再加入稀硝酸呈酸性，观察有无浅黄色沉淀生成
C．加入NaOH溶液共热，然后加入稀硝酸呈酸性，再滴入AgNO3溶液，观察有无浅黄色沉淀生成
D．加入NaOH溶液共热，冷却后加入AgNO3溶液，观察有无浅黄色沉淀生成
5．下列实验操作或实验事故处理正确的是                               （    ） 
A．实验室制溴苯时，将苯与液溴混合后加到有铁丝的反应容器中

B．实验室制硝基苯时，将硝酸与苯混合后再滴加浓硫酸

C．实验时手指不小心沾上苯酚，立即用70o以上的热水清洗资*源%库
D．实验室制乙酸丁酯时，用水浴加热

6．下列烷烃命名的名称中，正确的是                                    (　  　)

A．4-​甲基-​4,5-​二乙基己烷         B．3-​甲基-​2,3-​二乙基己烷
C．4,5-​二甲基-​4-​乙基庚烷         D．3,4-​二甲基-​4-​乙基庚烷
7．下列各组有机物只用一种试剂无法鉴别的是                           （     ）
A．乙醇、甲苯、硝基苯           B．苯、苯酚、己烯

C．苯、甲苯、环己烷             D．甲酸、乙醛、乙酸

8．下列卤代烃既能发生消去反应生成烯烃，又能发生水解反应生成醇的是  (　  　)
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A．①③⑤  
     
B．②④⑥      C．③④⑤  
  D．①②⑥
9．白藜芦醇([image: image3.png]HO ’<:\/\ cH—cH—
OH



)广泛存在于食物(例如桑椹、花生、尤其是葡萄)中，它可能具有抗癌性。能够跟1 mol该化合物起反应的Br2或H2的最大用量分别是(     )

A．1 mol、1 mol                B．3.5 mol、7 mol   

  C．3.5 mol、7 mol               D．6 mol、7 mol
10．丁香油酚的结构简式是：[image: image4.png]CH,—CH—CH,

OCH,



，从它的结构简式推测，它不可能具有的化学性质是                                                   (　  　)

A．既可以燃烧，也可以使酸性KMnO4溶液褪色 

B．可以与NaHCO3溶液反应放出CO2气体Ziyuanku.com
C．可以与FeCl3溶液反应显色         

D．可以与H2发生加成反应
不定项选择（11—15题。每小题4分，共计20分。每小题只有一个或两个选项符合题意。若正确答案只包括一个选项，多选时，该题得0分；若正确答案包括两个选项时，只选一个且正确的得2分，选两个且都正确的得满分，但只要选错一个，该小题就得0分。）
11．下列反应能说明苯酚分子中,由于羟基影响苯环使苯酚分子中苯环比苯活泼的是(　 　)
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A．①和③  
 B．只有②       C．②和③   
D．全部
12．下列实验能达到预期目的的是
①用乙醇和浓硫酸除去乙酸乙酯中的少量乙酸；②用NaOH溶液除去苯中的少量苯酚；③用饱和NaHCO3溶液除去CO2中的少量SO2；④用加热的方法提取NH4Cl固体中混有的少量碘；⑤用醋和澄清石灰水验证蛋壳中含有碳酸盐；⑥用米汤检验食用加碘盐不含碘；⑦用碘酒验证汽油中含有不饱和烃；                                         (     )
A．①②⑥⑦     B．①③⑤⑥⑦C．②③⑤⑦       D．②③④⑤⑦
13．某工业生产经过以下转化步骤：
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下列说法中不正确的是                                              （    ）WWW.ziyuanku.com
A．该过程可以制取乙醇
B．该过程中③、④是加成反应
C．该过程中①、②是取代反应
D．C2H5-O-SO3H具有酸性
14．分支酸用于生化研究，可以由物质A合成。
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下列叙述不正确的是                                            （    ）
A．化合物A中含有3个手性碳原子

B．用FeCl3溶液可鉴别化合物A和分支酸

C．1mol分支酸在一定条件下最多可与3molNaOH发生反应

D．在浓硫酸和加热条件下，化合物A可发生消去反应生成多种有机产物

[image: image35.jpg]


15． 化合物丙由如下反应得到，                                   丙的结构简式不可能是                                           （    ）A．CH3CH2CHBrCH2Br                 B．CH3CH(CH2Br)2   

 C．CH3CHBrCHBrCH3                  D．(CH3)2CBrCH2Br    
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第Ⅱ卷 非选择题(共80分)

16、(共10分)有机化学中的反应类型较多，将下列反应归类（填序号）。
①由乙炔制氯乙烯 ②乙烷在空气中燃烧③乙烯使溴的四氯化碳溶液褪色  

④乙烯使酸性高锰酸钾溶液褪色 ⑤由乙烯制聚乙烯    

⑥甲烷与氯气在光照的条件下反应 ⑦溴乙烷和氢氧化钠乙醇溶液共热
⑧溴乙烷和氢氧化钠溶液共热
其中属于取代反应的是____   ____；     属于氧化反应的是.______     __；
属于加成反应的是______；  属消去反应的是________； 属于聚合反应的是__________  。
[image: image37.png]i
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17．(5分)已知A、B、C、D四种芳香族化合物都是某些植物挥发油的主要成分，它们的结构简式如下所示：
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A                                       B
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C　　　　　　　　　                     D

请回答下列问题：

(1)用A、B、C、D填空：①能发生银镜反应的有________。②既能使FeCl3溶液显紫色，又能与NaHCO3溶液反应放出气体的有________。

(2)按如下图所示转化关系，C经一步反应可生成E，E和B互为同分异构体，则反应①属于________反应(填反应类型名称)，写出反应②的化学方程式：______________________。


[image: image38.png]CHaCHzCClz
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18．（14分）右图所示是完成1，2－二氯乙烷某些性质的实验装置。 (1)按图所示连接好仪器后，首先应进行的操作是
                                     。(2)在试管A里加入2 mL 1，2一二氯乙烷和5mLl0％的NaOH乙醇溶液，再向试管里加入几小块碎瓷片。加入碎瓷片的作用是                         。 (3)用水浴加热试管A里的混合物(其主要生成物仍为卤代烃)，试管A中发生反应的化学方程式是                                           ，其反应类型是               。 (4)为检验产生的气体，可在试管B中盛放                       ，现象是             ；向反应后试管A中的溶液里加入足量的稀硝酸，再加入几滴AgN03溶液，现象是                                       。ziyuanku.com
19．（12分）环氧氯丙烷是制备树脂的主要原料，工业上有不同的合成路线，以下是其中的两条（有些反应未注明条件）。
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完成下列填空：

[image: image39.jpg]C4H1()O HzSO.;(ﬁE),A (:41_18 Br; C41"18BI'2
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（1）写出反应类型：反应①____________  反应②           ，

（2）写出结构简式：X_____________________  Y________________________$来&源：ziyuanku.com
（3）写出反应③(在NaOH溶液中)的化学方程式：____________________________________

    写出反应④的化学方程式：                                                    

20．（共10分）丁基橡胶可用于制造汽车内胎，合成丁基橡胶的一种单体A的分子式为C4H8，A在一定条件下氢化后得到2​—甲基丙烷。完成下列填空：

（1）A可以聚合，写出A的聚合反应方程式（只写一种聚合方式即可）。

（2）写出A在一定条件下氢化的化学方程式                                   
（3）写出将A通入下列两种溶液后出现的现象。

A通入溴水：                                                           
A通入溴的四氯化碳溶液：                                           
（4）烯烃C4H8                      种。

21． (共14分)

透明聚酯玻璃钢可用于制造导弹的雷达罩和宇航员使用的氧气瓶。制备它的一种配方中含有下列四种物质：

　[image: image12.png]CH=C-C00CH;
;.



     [image: image13.png]- gtz



     [image: image14.png]Qe



           [image: image15.png]



（甲）　　      　  （乙）　　　　   （丙）　　　        　　（丁）
填写下列空白：

(1)甲中不含氧原子的官能团名称是____________；下列试剂能与甲反应而褪色的是___________（填标号）

a. Br2/CCl4溶液       b.石蕊溶液      c.酸性KMnO4溶液

(2)甲的同分异构体有多种，写出其中一种不含甲基的羧酸的结构简式：__          _____。
(3)淀粉通过下列转化可以得到乙（其中A—D均为有机物）:

[image: image16.png]X
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 A的分子式是___________，试剂X可以是___________。

（4）已知：
[image: image17.jpg]Omcu&’a.o*um (RAEE)
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利用上述信息，以苯、乙烯、氯化氢为原料经三步反应合成丙，其中属于取代反应的化学方程式是                                                                     。

（5）化合物丁仅含碳、氢、氧三种元素，相对分子质量为110。丁与FeCl3溶液作用显现特征颜色，且丁分子中苯环上的一氯取代物只有一种。则丁的结构简式为                。

22．（15分）香草醛是一种重要的香料。可通过以下方法合成：
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请回答下列问题：

（1）物质A中的含氧官能团为              和          （填名称）。

（2）反应A→B中加入X的结构简式为                        。

（3）由B→C中条件①发生反应的反应类型是                                  。

（4）香草醛的一种同分异构体满足下列条件：

Ⅰ.不能发生银镜反应，能与FeCl3溶液发生显色反应。

Ⅱ.其水解产物分子中均含有2种不同化学环境的氢。

写出该同分异构体的结构简式：                   。

（5）已知：

根据已有知识并结合相关信息，写出以苯和[image: image19.png]CH;
[
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为原料制备有机化合物W（结构简式见右图）的合成路线流程图

（无机试剂任用）。合成路线流程图示例如下：
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海头高级中学、海州高级中学2016-2017学年高二第一学期期中联考
高二化学试题答案（选修）
1.D  2.D  3.A  4.C  5.A  6.D  7.C  8.B  9.D  10.B  11.B  12.C  13.BC  14.BC 15.B 
16． ⑥、⑧ ；   ②④ ；  ①③ ；   ⑦ ；    ⑤资*源%库 ziyuanku.com
17.　(1)①A、C　②D　(2)氧化
[image: image21.png]CIL,CH,COOH CH,CH,COOCH,CH;

P .
| 4 CH,CHL O <X

N +H,0





18． (1)检查装置的气密性  
     (2)防止暴沸

NaCl+H20  消去反应
(4)溴水或高锰酸钾酸性溶液  溶液褪色  产生白色沉淀
19．(1)①取代（或水解）反应  ②取代反应

   （2）X：CH2OHCHOHCH2OH     Y:CH2ClCHClCH2OH

(3)[image: image22.png]®CH3-COO-CHyCH=CH, +NaOH —2+ CH3C-COONa+HOCH,CH=CHy




[image: image23.png]@CH=CH-CH OH+Cl y —CHCI-CHCI-CH20H




20．
1）  
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2）
[image: image25.png]— CH3-CH-CH3
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3）红棕色褪去且溶液分层；红棕色褪去；
4）3种。
21（1）碳碳双键；ac

（2）CH2＝CH－CH2－CH2－COOH（3）C6H12O6；Br2/CCl4（或其它合理答案）

（4）[image: image26.jpg]


+CH3CH2Cl[image: image27.jpg]{Y—CHCH,
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＋HCl（5）[image: image28.jpg]HO—( %—0H



 

22．（1）醚键 羟基    （2）CCl3CHO  （3）取代或水解   （4）[image: image29.png]0OCCH;

OH




（5）
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或：
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